



晋能控股
JINNENG HOLDING

长治公司三元煤业

庚续荣光蹚新路 勇毅笃行开新局

文/本报记者 徐姗 杨舟 通讯员 韩杰

斗转星移，日月恒久；春华秋实，步履铿锵。

又是一年坚实奋进，又是一年硕果辉煌。

过去一年，长治公司三元煤业党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续深入学习党的二十大精神，团结带领全体干部职工扎实工作、攻坚克难，坚定执行上级党委决策部署，主动融入晋能控股集团、长治公司三元煤业发展大局，坚持党建引领，扛牢政治责任，发挥党委领导核心和政治核心作用，促进党建工作与生产经营深度融合，以高质量党建引领保障公司高质量发展。

看大道如虹，升腾高质量发展的梦想与执着；看大道向前，奔涌三元煤业的智慧与担当。

在创新中发展，于变革中笃行。展未来，春潮澎湃时，奋楫再出发。

思想引领，扎实做好教育引导工作

党旗红，照亮奋进之路；党建兴，筑牢发展之基。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，长治公司三元煤业把准党的领导“定盘星”，旗帜鲜明讲政治，强基固本抓党建。

学之愈深，知之愈明。领导干部带头讲政治、带头学理论，线上线下多种形式，自觉主动学习新时期党的最新理论，不断提升学习的针对性和实效性，形成了政治理论学习的常态化、全员化。

注重教育引导，按照“管人管思想、管业务管思想”的要求，紧扣“三知”“四讲”“五访”活动主题，支部党员主动深入基层一线，以解决难题、化解矛盾、理顺情绪为抓手，深入细致做好职工的思想教育引导工作，努力把工作成效体现到党员干部增强党性、提升能力、改进作风上来，让党员身份在基层亮起来、形象树起来、作用发挥出来。

一次次涤荡心灵的学习研讨、一场场生动鲜活的现场宣讲、一项项深入细致的调查研究让思想教育的热潮从会场涌向一线，贯通理论武装的“最后一公里”，引导党员干部学思用贯通、知信行统一。

全力以赴，扛牢防范风险主体责任

安全是发展的前提，发展是安全的目标，推进高质量发展，安全是题中之义。

三元煤业时刻牢记安全第一，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，严格落实安全规章制度，持续提高岗位安全

技能和应急处突本领，坚决守牢安全生产底线。严格安全生产责任制，全过程全方位排查风险隐患，既确保生产环节安全管理到位，也要确保辅助工艺、后勤保障、生活服务等各环节安全无误。持续推进科技强安，不断加大安全投入，强化推进智能化矿井、智能化采掘面建设，提速技防和物防建设，努力以数字化、自动化、智能化推动煤炭产业更有效率、更为安全，切实提升本质安全水平。

同时，宣传工作坚持正确的政治方向和舆论导向，紧跟高质量发展形势，深入基层和工作一线，围绕安全生产、经营管理、提质增效等重点工作，对应用成熟的创新项目、效益效果明显的新设备、新工艺，以及事关企业攻坚克难、长远发展的新动态，进行全方位的宣传报道，增强典型事迹宣传的社会影响力，切实提升宣传实效，鼓舞士气、凝聚人心。

倾情为民，用心践行国企责任担当

一种担当，一片丹心。为践行“牢记党恩，回报社会”的发展初心，长治公司三元煤业积极履行社会责任，让企业有温度，更有厚度。

积极落实长治市乡村振兴局、晋能控股集团党委在防返贫监测帮扶、脱贫劳动力就业、人居环境整治提升等方面帮扶政策，通过订单采购、以购代捐等方式，积极为村民办好事、解难事，持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

沉下身子接地气，选优驻村干部，定期开展“三送三访”活动，将“身”和“心”都“沉”在村里，与基层想在一起，干在一起，深入了解村情民情，做到走村不漏户，户户见干部，驻村队员成为群众的“贴心人”。

办好实事转作风。围绕帮扶村发展需求和群众诉求，以公司捐资与村委自筹相结合的方式，历时3个月，建设完成“三元爱心桥”项目，有效解决困扰村民多年的出行难题。另外，先后为门楼村爱心超市补充生产生活物资、建设党建宣传栏，开展消费帮扶、“孝老敬亲”等活动，一项项“看得见、摸得着”的民生实事，不断为幸福“提速”、为生活“添温”，让群众实实在在享受到改革发展的红利。

征程万里风正劲，重任千钧再奋进。

2024年，三元煤业党委在集团党委、长治公司党委的坚强领导下，将团结带领全体干部职工接续奋斗、乘势而上，以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识，推动公司各项工作再迈新台阶。

2024年，三元煤业统筹抓好安全生产、科技创新等重点工作，紧盯采掘衔接、瓦斯治理等关键环节，以更加高昂的斗志、更加务实的作风、更加扎实的工作，谱写三元煤业高质量发展新篇章！



综采工作面



工作调度室



厂区公园



消防演练



三元煤业全貌